Темы и примеры задач для компьютерной
части зачета по информатике
8А класс 2020-2021
Тема 1. Кумир: исполнитель Робот
1. Цикл N раз. Робот должен закрасить все отмеченные клетки и прийти на базу (в клетку, отмеченную буквой Б). Используйте цикл «N раз».
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2. Вспомогательные алгоритмы. Закрасьте помеченные клетки. Используйте ДВА вспомогательных алгоритма: для закраски квадратика 2x2 и для закраски горизонтального ряда из квадратиков.
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3. Цикл ПОКА. Робот находится в произвольной клетке прямоугольного поля. Закрасьте угловые клетки поля.
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4. Цикл ПОКА + сложное условие. Внутри прямоугольного поля закрашено несколько клеток также в форме прямоугольника. Робот стоит в левом верхнем углу закрашенного прямоугольника. Переместите робота в правый нижний угол закрашенного прямоугольника.

Не забудьте про крайние случаи: например, закрашенным может быть все поле и, соответственно, робот находится в левом верхнем углу.

При решении этой задачи используйте вспомогательный алгоритм.
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5. Считаем шаги. Робот находится в горизонтальном коридоре, ограниченном с двух сторон. Переместите робота в клетку, симметричную относительно середины коридора.
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6. Алгоритмы с результатом. Робот стоит где-то внутри прямоугольного поля. Он должен закрасить все клетки по контуру поля и вернуться в начальную клетку. Используйте вспомогательный алгоритм, который вычисляет площадь поля. Решение оформите как в примере.
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	использовать Робот
алг Миссия 

нач
  цел пл

  пл := Площадь поля
  вывод "Площадь поля ", пл

кон
| вспомогательный алгоритм с результатом
алг цел Площадь поля
нач
  знач:=
кон


7. Алгоритмы с аргументами. Напишите алгоритм Нарисовать ряд квадратов (арг цел количество), рисующий количество квадратов 2x2 вправо от начального положения робота, разделяя квадраты одной чистой клеткой, затем возвращающий робота в исходную клетку. Решение оформите как в примере.
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	использовать Робот
алг Главный алгоритм
нач
  Нарисовать ряд квадратов (5)

кон
алг Нарисовать ряд квадратов (арг цел количество)

нач
кон


Тема 2. Кумир: алгоритмизация
8. Целые числа. Дано число, записанное в q‑ой (0 ≤ q ≤ 10) системе счисления, и содержащее не более четырех разрядов. Переведите это число в 10‑ую систему счисления и выведите результат на экран. Ввод и вывод данных оформите, как в примере.

Пример:

	Консоль

	Введите основание системы счисления:

8

Введите число в 8-ой системе счисления, содержащее не более 4-х разрядов:

472

Число в 10-ой системе счисления:

314


9. Вещественные числа. Даны длины a, b и c сторон некоторого треугольника. Известно, что длину медианы, проведенной к стороне а, можно вычислить по формуле:
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Найдите длины всех медиан треугольника. 
Пример: 


	Ввод
	Вывод

	3 4 5
	2.500

4.272

3.606


10. Условный оператор. Шахматная ладья ходит по горизонтали или вертикали. Даны две различные клетки шахматной доски, определите, может ли ладья попасть с первой клетки на вторую одним ходом. Программа получает на вход четыре числа от 1 до 8 каждое, задающие номер столбца и номер строки сначала для первой клетки, потом для второй клетки. Программа должна вывести YES, если из первой клетки ходом ладьи можно попасть во вторую или NO в противном случае.
Пример:



	Ввод
	Вывод

	1 1 1 8
	yes

	3 4 4 2
	no


Тема 3. Excel
1

